

Статья на тему: «Деятельность прокуратуры по защите пенсионных прав граждан».

Прокуратура на протяжении многих лет является органом, ориентированным на обеспечение законности. В соответствии с действующим законодательством органы прокуратуры в целях обеспечения верховенства закона, единства и укрепления законности, защиты прав и свобод человека и гражданина, осуществляют надзор за исполнением законов органами государственной власти.

Особо значимую социальную роль занимает деятельность прокуратуры в защите пенсионных прав граждан, которая осуществляется как в досудебном, так и в судебном порядке.

Так, в соответствии с ч. 1 ст. 45 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации прокурор вправе обратиться в суд с заявлением в защиту прав, свобод и законных интересов граждан в случае, если гражданин по состоянию здоровья, возрасту, недееспособности и другим уважительным причинам не может сам обратиться в суд.

Вместе с тем, указанное ограничение не распространяется на иски заявленные прокурором, поданные им в защиту нарушенных или оспариваемых социальных прав граждан, в том числе и прав на пенсионное обеспечение.

Так, наиболее часто органы прокуратуры обращаются в суды за защитой пенсионных прав граждан в связи с необходимостью установления фактов принадлежности трудовых книжек, архивных справок и иных документов, подтверждающих наличие страхового стажа, получения заработной платы.

Органы прокуратуры также обращаются в суд в защиту пенсионных прав граждан с требованиями о признании незаконными решений об отказе в перерасчете пенсии, вынесенными в связи с отсутствием в архивных справках о заработной плате указаний на денежные единицы.

Указанные иски удовлетворяются судами, на пенсионные органы возлагается обязанность произвести перерасчет пенсионных выплат со дня обращения гражданина с заявлением о перерасчете пенсии.

Прокурор района

В.А.Черников